
ч 165. Львів, Неділя, дня 23. липня (5. серпня) 1900. Річний IV.

; Передплата
на >ГУСЛАНА« виносить: 

з Австрії':
на цілий рік . Юяр. (20 кор.) 
на пів року . 5 зр. (10 кор.) 
на чверть року 2’508р.(5 кор.) , 
на місяць . 86 кр. (1 к. 70 с.) ;

За границею:
на цілий рік 16 рублів

або 36 франків
на пів року 8 рублів

або 16 франків '
1 Поодиноке число по 8 кр. ав. !
А А

>Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не вовьмеш милости і віри не вовьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. ІНашкевича.

і . ________
Виходить у Львозі іцо дня

' крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополудня.

Редакция. адмінїстрация 
експедиция .Руслаяа» під ч. 9- 
уя. Коперника(ЛїндОго м.9.) Екс
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана. ;

і Рукописи звертає ся лише І 
І на попереднє застережете. — і 
і Реклямациї неопечатані вільні 
І від порта. — Оголошеня зв і-

чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в »Н аі- 
сланім« 20 кр. відстоічкп. По
дяки і приватні донесеня п )

і 15 кр. від стрічки, 
і і

і

і розщ>віт Сербії. Вибираючи подругу жи
ти, мав я на увазі мої державні обовязки. 
А сповню я їх тоді совісно, наколи поло
жу основу до свого домашною щастя. Ви 

Не подружє короляАлександра з Драґою зрозумієте сї мої слова. Сим, що раді би 
Машіною, а зворот в політиці Сербії по- знати суд мого батька о моїх заручинах, 
винен би нині інтересувати диильоматичні скажу, що »я« єсьм головою династиї Об
крути Австриї. З ким король Александер'реновичів. Я маю в першій лінії право і 
стане під вінець, се річ байдужна. Для Ав-]обовязок подбати про судьбу і будуччину 
стриї має значінє факт, що король Алексан- династиї. Длятого не обходить мене зовсім 
дер клонить ся звільна до політики серб-і суд мого батька в тій справі. Він не має 
ских радикалів, тих  сам и х , щ оС ерб ію !д ля  мене ніякого значіня. Головне діло в 
гн а л и  в р а м е н а  Роси  і. Цар Никола!тім, як я дивлю ся на сю справу. Мій 
був перший, що псжелав Александрови. батько не відповідає моїм намірам(?) і для-

Зворот Сербії.

будьто вибору подруги житя, а на ділі про
явив вдоволене своє з того, шо »приятель* 
Австриї, екс-король Мілян, опинив ся поза 
границями Сербії. 26. червня заїхав перед 
королїгский конак роеийский посол, Павло І 
Манзуров, в повній ґалї і зложив в імени 
царя королеви желаня. »Српска Новіне* 
напечаталп вість про сю ґратуляцию тов
стими черенками. Король виїхав відтак в 
відкритій колясці з судженою своєю до 
Тоїшіідеру, а зібрані в улицях товпи на- 
рода витали єго з френетичннм одушевле- 
нєм. Се знаменне! Сербія пішла с л ід о м  
Б о л г а р и ї  і зблизила ся о стілько опять 

д о Росиї, о скілько віді ернула ся від Ав
стриї.

Не молена також поминути мовчки річ, 
яку кор. Александер виголосив відтак до 
сфіцирів білгородского ґарнїзону. Річи сеї 
не подали в повній основі нї білгородскі 
нї австрийскі дневники. Она рівнож зна
менна і гласить після автентичних записок: 
»Вам, панове, звісна моя проклямация (про 
намірене подружє). Зачуваю, що декому 
з вас не сподобав ся мій намір, а дехто 
розпускає вісти, будьто я не здоров. Деякі 
хотіли би знати, як дивить ся мій батько 

на сей мій намір? Я покликав вас сюди 
н арочно, щоби вам сказати слідуюче: Ви 
знаєте, що я доси ревно дбав про добро

того усунув я єго від головного воєнного 
начальства. Поки жию, поти мій батько 
не верне до Сербії. Дотично мого здоровля 
то самі бачите, що я є зовсім здоров. Мо
їм здоровлєм не потребує ніхто журити ся. 
Відзиваю ся до вас яко людий чести і о- 
фіцирів. Майте все на увазі своє зване,
свою присягу і свої обовязки. Сї слова ціло та ненарушно було цїлию житя мого вітця 
передайте і моїй вірній армії. З Богом'.* — ціль мого панованя є вже з гори витиченою.

Здає ся, що небавом вийде також ко- Король апелює до «Аолїдарности межи престолом
ролївский маніфест, котрим Александер по 
дарує засудженим, за атентат на свого 
батька, радикалам кару. Не виключена та
кож і евентуальність, гцо, мати короля вер
не опять до Білгороду і з’уміє політику 
Сербії звести на давні дороги, прихильнїЙ- 
иіі Росиї, ніж Австриї. Росийскі дневники 
лнкують з послїдної пригоди, кажучи, що 
в особі Мілина усунено в Сербії такого во
рога Росиї, яким був болгарський Стамбу- 
лов, убитий росийскими заговорщиками. 
Новий кабінет зложений переважно з ра
дикалів, що »висвободять Сербію з поганої 
зависимости* в яку она попала за часів 
Мілина. Всі ті події сьвідчать, що Сербія 
намірила з своїми симнатиями звернутись 
куди инде, лише не до Австриї.

Нам личність екс-короля Міляна не 
була ніколи симпатичною, але нам було 
і се звісне, що екс король беріг автономію

аи-цч пвдлінааа

Сербії супроти змагань Чорногорії і Ро
сиї, се є, він стояв за независимостию 
балканьских держав взагалі. Сербія, не
прихильна Австриї, може стати причиною 
нових заколотів в Боснї і Герцоґовинї, а 
промисл австрийский рівнож може потер
піти при змінених відносинах на Балка
нах. Проте — сауеапі сопзиіез!

Зміна престола в Італії.
Король Віктор Імаиуїл видав вчера нрокля- 

мацию, де на вступі підносить чесноти помер- 
шого короля Гумберта, а відтак заявляє, іцо пі
де за приміром свого вітця. Осьвячені довголїт- 
ною опікою вітця, традицайні інституциї держави 
буде король беріг против всякому насилю та 
сильною рукою стеріг щастя і добра вітчйни. 
Мій дїдо, каже король в проклямациї, дав Іта- 
лїянцям волю і непідлеглість, яких удержати

; а народом та кінчить, що задача правлїнн дасть
' висказати ся в двох словах: К ота іпіяиеіЬіІе, . •І в словах, які є символом єдности і запорукою 
, ненарущимости Італії.

В Римі кінчать ся приготовленя до похо
рону короля Гумберта. Тіло єго буде зложене 
в Пантеоні. На похорон виїхав вчера по по.-іудни 
до Риму архикнязь Раннер, яко предстаннтель 
Франц Посифа. До Вегііиег Т.щЬІнР-у доносять 
з Риму, що н тамошних правительственни\ кру
гах падїють ся також приїзду цісаря Вільгельма. 
Однак поїде лише брат Вільгельма кн. Генрик 
в заступстві цісаря. Часописи переповнені опи
сами трогаючих хвиль, коли король Віктор Іма- 
нуїл і єго жена приїхали д о  Монци. Привйтапв 
королевої-вдови Марґарети з сином було до най
більшої степени трогаюче. Ціле окруженє пла
кало. Безпосередно перед приїздом короля зло
жено тіло Гумберта па ліжку. Віктор Імаиуїл і 
королева Єлепа цілували труна по руках, устах

М О РО ЗЕН К О . !
Панаса Мирного.

І.
— Спи, Пилнику, спи!... Он чуєш, яке на] 

дворі схопило ся? Гуркоче, гуде та виє... Розгу-і 
ляв ся Морозенко! Нема впину старому дїдузї:] 
аж пищить усе, а він, немилосерний, давить...] 
Знаєш Оленченого Андрійка? Укусив бідного 
за пальчик, аж ногтик побілїв, пучка опухла. ] 
Тепер мати єго і вовтузить ся з ним: не знає! 
сердешна, -яку ему пораду дати... Почне одте-І 
ратп — Андрійко плаче: пальчик болить; давай 
хухати, одігрівати — а хлопя ще дужче займа-} 
єть ся... А все через те, що не слухав матери.! 
Мати казала єму: не ходи, синку, на двір: Мо
розенко лютує! А він не послухав— пішов... От! 
і вкусив єго Морозенко, за пальчик. — А тепер! 
обом лихо: Андрійкові! л и х о — пальчик болить,] 
а матері друге — Андрійко нездужа!

Так з вечора на Маланки казала Катря 
Зайчиха своєму семилітньому синові Пилникові, 
забившись з ним від страшенного холоду аж за 
комин, у самий теплиц куточок печі.

Було ще не пізно— тільно починало емер-' 
кати, а Катря вуе  зовсім на піч забрала ся. Не

знати від кого її задля чого сінешні двері за
крутила: хатні защіпнула... Зняла невеличкий 
каганчик з полиці, засьвітила — і меріці поора
ла ся з сином на піч, захопивши й сьвітло 
з собою.

Нерепаний каганчик, іцо вилупила єго Ка
тря з розбитого кашника, з каплею рижієвого 
олію на дні, ледвн блимав у темному кутку 
своєю сизою горошиною на кінці кнота; пуза
тий комин заслоняв топ підсліпий сьвіт від хат
нього мороку; па печі хоч інкий-такий сьвіт 
борюкав ся з темнотою, зате хату окривали 
непроглядні номерки... Видно, сьвіт неохочий 
заглядати в темні пристановища, де ховають ся 
злидні від холоду! Та й що там було осьвічу- 
вати? Хатні голі стіни — полупані; мороз по
виступав на їх сизим інієм; чорні двері розма
лював він білими визирунками, а на шибках 
повимуровував цілі барани криги; таяла та кри
га помалу і спускала ся по стінах аж до долівки 
чорними патьоками... і  кутку під божницею за
мість столу стояла вузесенька нримостка на 
чотирьох паколах, вбитих в землю... Не лежало 
на тій примостцї, — як у добрих людей буває, 
— нї хліба шматочка, нї соли дрібочка; на двох 
голих дошках тії примостки чорніли тілько дір
ки, де були колись сучки, що повигнивали та 
повипадали. А в горі з кутка впг.гі щв ні ве

личний образ — не знать сьвятого, чи сьвятої, 
бо на йому малюнок потемнів, позлущував ся, 
одні тілько чорні очи сумно визирали з пожов
клого обличчя, немов скаржили ся на холод та 
голод, що доводило ся терпіти хозяїнам хати... 
А насупроти столу, між череватою пічкою і дру
гою стіною, притулив ся піл з чотирьох тонень- 

і ких драничок, таких хистких, що вони хитали 
ся та вгинали ся і тодї, як хто до їх підходив, 
немов перестерігали не накладувати на їх ні
чого, щоб бува не проломили ся. Та на їх і не 

' лежало нічого — пустісінькі, та голісінькі, як 
і і та гола та дебела жердка, що висіла у кутку 
над полом. І на віщо її там привішено?... У день, 
правда, на їй бовтало ся лихе ряденце, а на піч 
вона зоставала ся голою дровинякою, приче
пленою наче па те, що коли кому заманеть ся 
— бу ю-б де повіситись... І — диво дивне! як 
се Катрі ніколи не западала така лиха думка, 
коли кругом неї було таке убожество непрогля
дне, нужда та недостача безмірні, холодні та 
голодні злидні!

Одначе, тоб було ще дпвнїнше, якби в Ка
триній голові заклюнулась така чорна думка 
в ночи на Маланки як-раз перед Насиллям!... 
Всякому звісно, що в ту ніч старий рік кінча- 
єть ся, а новий зачинаєть ся... На віки вічні 
старий зникне, занесе з собою і добре і лихе,
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і чолі. Не можна їх було відорвати від небіщи- 
ка. Королева-вдова не може заволодіти над своєю 
розпукою. Плач єї чути було в цілім парку.

Вісти про сильну орґанїзацию анархістів 
потверджують ся. Брессі належав до великого 
заговору на йануючих і ще тепер грозить, що 
вскорі буде вільний, а тоді горе иньшим монар
хам.. Всі европейскі полїциї глядають пильно 
спільників Брессіого і як доси, здаєть ся, з до
брим успіхом. Мене ґгеіе РГЄ88Є доносить, що 
арештований в Туринї Лямер не знаний австрий- 
ским властям як анархіст, натомість Франц Від- 
нер один з найзагорільших анархістів мешкав 
до минувшого року в Триєетї, а відтак утік до 
Патерсон в Америці, де видає анархістичну ча- 
сопись. Поліция підозріває, що Лямер перед са
мим атентатом відпровадив Брессіого до Монци, 
і що він, на случай, коли би Брессіому не по
вело ся, мав виконати другий атептат в Івреї, 
в часі торжества гпіііепішп. Арештований при
знає ся до знайомства з Брессім і що з ним 
подорожував, однак рішучо перечить, аби мав 
що-небудь спільного з атентатом. В Медіолянї 
арештовано анархіста Кольомба, у котрого знай
дено компромітуючі письма і кореспонденцій 
з Брессім. Поліция слідить головно за якимсь 
молодим бльондином, котрого перед атентатом 
бачили в товаристві Брессіого. Мінїстер судів- 
ництва сам обняв провід слідства. Говорять, що 
яко суд буде в тій справі виделєґований сенат, 
яко найвисший державний трибунал. Брессіого 
перевезено до вязницї в Медіолянї. Коли єго 
приведено закутого в кайдани до вязницї, ска
зав Брессі: Отже я вже на місци мого призна
чена, але знайте, що не на довго. Година рів- 
вости вибила! По дорозі робітники демонстру
вали на честь Брессіого, а до президента міні
стрів Сарака, коли переїздив в Монзї повозкою 
до королївскої палати, приступило двох робіт
ників з окликом: Падлюки, і ваша година вибє 
небавом! — їх арештовано.

Для безпеченьства королївскої пари підчас 
подорожи зарядила поліция великі осторожно- 
сти. Зелїзничу лінію обсадило кілька тисячі!й 
війска, в’їзд королївскої пари до Монзи відбув 
ся вузкими, бічними уличками, а мешканцям 
міста наказано було не відчиняти вікон ані две- 
рий камениць та не показуватись на бальконї. 
Повозки стерегли кінні жандарми. Сі міри осто- 
рожности уважають пересадними, а енергію по
лїциї за далеко сягаючу. Особливо прикре вра- 
жінє викликала відозва медіоляньскої полїциї 
до мешканців, завзиваючи всіх тих, що від ко- 
го-небудь чули які иідозріні, або неприхильні 
слова про династию і короля, щоби зголосили 
се на полїциї. Такий зазив до денунцияциї може 
принести більше шкоди, ніж пожитку в погони 
за анархістами.

поховає пережите й перемучене і стражданням 
закручене; а коли що іі зоставить у людскій 
схованцї-споминцї, то все-ж то буде не кипуче 
життя-страждання, а тілько спогадка про єго, 
не живе, в'їдливе лихо, а тілько єго холодна 
облуда... Натомість новий рік прийде, нові надії 
принесе з собою, а за ними, може, хоч неве
лику крихітку щастя... Та богатому богато єго 
треба, а бідному — і то гаразд, коли буде що 
на завтра кусати, буде чим забезпечитись від 
холоду!

У Катрі всі ті запаси як-раз на Маланки 
вийшли. Ще з осени вона з ними тягла ся та 
держала ся: скупилась і хлібом і топливом, ду
мала перехопитись через зиму... Та ба! Об Рі
здві вона побачила, що не тілько через зиму, а 
хочби через сьвятки перехопитись... «Тілько-б 
через сьвятки! дума. А там — робоча йора на
стане... У богатих людей назбираєть ся не мало 
чорної одежи, поношеного білля, — треба єго 
попрати... Піду до кого, або хто покличе... може 
хоч на хліб перепаде! А може в кого трісочок 
або кізячків випрошу: буде чим у хаті проку
рити... Так і перетягну через зиму, — аби через 
сьвята!»

І от сьогодні у день Катря послїдню ми
сочку борошенця витрусила, щоб спекти сяку- 
таку перепіканку; послїдне полінце спалила, щоб 
спекти її; послї'дний бурацок у бор'щ покришила,

послїдню пучку соли в него вкинула... «Очисти
ла ся! Зовсім очистилась... На завтра хоч і 
в рай сьвятий, то чиста!» думала Катря, пора
ючись біля печі.

Поки серед черіию лежало трюхле полінце, 
дожидаючи підпалу, Катря була ніби покійна. 
Правда, чорні думки і тоді' вже снували по її 
обличчю, нерадісно сьвітили карими очима... А 
як вона запалила останнє полінце, як огненні 
язики обхопили єго кругом, то їй здало ся, бу
цім то її серце горить-палає!... А як почав борщ 
укипати, то в її серці такі кипятки підняли ся, 
що як вона ні кріпила ся, а не видержала...

— Пилипку! синочку мій! Що ми будемо 
завтра їсти? — скрикнука вона — і горячою 
течією гірких сліз полили ся ті кипятки з очей 
до долу...

Пилипко підскочив до матері, припав до її 
обличчя і тихо промовив.

Цить, мамо, цить! Завтра, мамочко, новий 
год... Я завтра піду до хрещеного батька поси
пати... Дасть мені' батько сороковку грошей, а 
дядина — велику паланицю, ще й ковбасу на 
придачу... От і буде нам що їсти! А на гроші 
топлива купимо... богато-богато, щоб на усю зи
му стало!

(Далї буде).

Руска колеґія в Римі.
(Корець).

Тепер кілька слів до автора статі »Руска 
колегія в Римі* під ч. 138. Автор сеї статі вид
ко про справи рускої колегії мало що, або май
же нічо не знає (не зовсім так, бож се «бувший 
питомець колегії греко-рускої* Ред.), і длятого 
почувши, що питомцї «слухають що дня Слу
жби Божої, в неділі і сьвята сьпівають вечірню 
і Службу Божу в церкві, молитви відмовляють 
по руски, розмишленя і чтенія духовні по на
шому, кидає ся на автора статі «Під фераль- 
ним числом*, що він ще хоче? Се дуже гарно, 
але треба знати, що то питомцї мусїли перебу
ти, щоб до сего допняти, так що один туй-туй 
що не упав жертвою власне через противників 
відмавляня молитв по руски і т. д. І коли-б між 
нитомцями не було таких горячих, патріотичних 
молодців, то наша мова не мала би в рускій 
колегії навіть тих прав, які тепер має. Треба 
також знати, що питомцї мусїли і тепер, в о- 
станних часах перебути, коли виділи, що про
тивники навіть самого ректора компромітують, 
понеже сей у няв ся за нашою справою.

Що один з «феральної тринайцятки* напи
сав, мовто в Римі не вчать питомцїв »лю- 
бови та пошанівку і т. д.«, се вправдї занадто 
загально сказано і під впливом роздражнена, 
але сї слова цілком по правді можуть дати за
стосувати ся до д е к о тр и х л и ч н о с т и й , упе
реджених до нашого обряду, котрі уважають 
близькими православія, котрі навіть в науці язи
ка старославяньского виділи зближене до пра
вославія, котрі не можуть поняти, щоби сьвя- 
щеник жив з женою і т. д.

Св. Отець про надужитя та про інтриґи 
по більшій части нич не знає, а коли дізнає ся, 
то енергічно бере ся до направи — як стало ся 
з колегією грецкою і з иньшими східними ко
легіями. В справі рускої колєґії вдерли ся не- 
прошені опікуни, що ворожо успособлені до на
шого обряду і мови, здержують реформу, але 
з тих вже один усунений. При такім стані річи 
не можна так остро судити питомцїв, що їх чув- 
ство є подразнене і один з них свої жалі вивів 
перед суд опінїї рідного краю.

Що-до присяги, не буду довго розводити 
ся. Скажу тілько, що від присяги вже перед 
тим були увільнені питомцї, котрі зищрііЬиз §и- 
Ьегпіі АизЬгіасі в рускій колегії виховують ся. 
Причина є ся, бо присяга жадає ся від тих пи
томцїв, котрі 8рйІ8 Арозіоіісае гаахітіз 8іітр(,іЬіі8 
ейисапіиг (виховують ся цілковито на кошт 
Апост. ІІрестола). Впрочім правне слово о тім 
належить лишити Апостольскому Престолу.

Що-до самого змісту §. 1. приписаної фор
ми не дотичить п р и с я г и , тілько е простою 
обіцянкою. Дословне значіне § 3. є таке: При
сягаю, що по воли св. Конґрегациї прийму сьвя- 
чене навіть на пресвитера, коли настоятелям се 
сподобає ся.

Се значить гега зігісіе яізіеайо іп уєгЬіз іа- 
іегргеїапйо. Наколи би настоятелі’ сказали, ви- 
сьвячуи ся, питомець мусів би се зробити, хо- 
тяй єще не покінчив студий богословских—-т. є. 
в целібаті'. Але практична інтерпретация і дав- 
нійша заява президента сему противить ся і 
вільність вибору стану не ограничає ся; але ліп
ше було-б, коли би істнувала легальна інтерпре
тация, маюча силу правну. «Тринайцятка* про
сила о увільнене єї від присяги — тому, бо і 
попередні питомцї прибувщі в ч. 10 сеї присяги 
не складали, а інтерпретация зложеної присяги 
могла-б під впливом деяких л чностий змінити 
ся та обмежити їм дотеперії «і управненя. Оста
точно треба се всьо полишити добромнїню віїс
тих властий.

На закінчене мушу піднести насамперед 
велику любов питомцїв до свого обряду і до 
своєї народности, і єсли деколи здаєть ся нам, 
що они дещо за остро підносять — се треба 
приписати також обставинам, в котрих они зна
ходять ся. А до Ііреосьвящених наших Владик, 
до котрих звернули ся питомцї і ми звертаємо
ся з горячою просьбою, вглянути в справу, _
предсгавити всьо Апостольскому Престолу так, 
щоби руска колегія в Римі у всім відповіла своїй 
цілії, а Бог дасть, що з неї вийдуть неустраши- 
мі борці за свій обряд і за свій нарід.

Один з десятки.

Замах на шаха.
Д бійник, що наважив ся був на жптє пер- 

ского шаха подав своє імя, та не знати, чи 
правдиве. Назвав ся Сальсон, франеоа Сальсон. 
Коли се він справді, то се знаний пташок 
францускій полїциї, яка шукала за ним вже від 
р. 1895. В сім році зник був Сальсон і так 
старанно умів ховати ся, що за сей час засу
джено єго вже два рази заочно: в р. 1897 на 
три місяці вязницї за анархістичну пропаганду, 
а в р. 1899 на девять місяців за намірене убій- 
ство. Тимчасом Сальсон перебував собі спокій
но в Гіарижи, а служба готелю, в якім він 
мешкав, описує єго спокійним, поважним чоло
віком, який дуже точно платив свої рахунки.

Франц Сальсон родив ся в р. 1876. в Монт- 
льоф, має отже заледви 24 літ. При другім пе- 
реслуханю у слідчого судиї заховував ся спо
кійно, але уперто відповідав, відмавляв всяких 
вияснень що-до причин замаху, або евентуаль
них спільників. Ото прібка єго переслухана, як 
подають парискі дневники:

Суди я: Як називаєте ся?
С альсон : Сего не треба вам знати.
С удия: Який ваш завід?
С ал ьсо н : Не маю жадного заводу.
С удия: Якої ви народности ?
С ал ьсо н : Се обонятне.
С удия: Чи ви є анархістом?
С ал ь со н : На се я не хочу відповідати.
Судия: Маєте спільників?
С ал ьсо н : І на се не дам вам відповіди.
С у д и я : Чи ви Француз? ,
С ал ь со н : Угадайте.
С удия: Чи ви мали намір убити шаха?
С ал ь со н . Се обходить лише мою совість.
При сих відповідях Сальсон усьміхає ся 

тягом, мовби справді' людска власть і людска 
справедливість єго не обходила нїчо, а він роз
раховував ся лише зі своєю совістию. Судия 
спитав тому єго: Мусите бути дуже вдоволені 
з себе; а Сальсон відповів: Ні, я не вдоволе
ний, бо шахови не міг дати мата. Вкінци зая
вив Сальсон, що коли-б єму було удалось заби
ти шаха і уникнути арештована, був би відтак 
замордував царя.

З Відня подають депешу, яку тамошний 
перский посол одержав від великого везира. 
Париж 9. серпня. 0 год. 9. рано, в хвилн коли 
єго цісарска Милість шах виїхав з «палати во
лодарів*, аби удати ся до Версалю, якесь інди
відуум кинуло ся на него та хотіло стрілити 
з револьвера, який держало в руці'. На щастє 
я, двірский мінїстер і Генерал ІІарент завважа- 
ли рух сего індивідуум. Ми мусїли звести з ним 
формальну борбу, заким удало ся перешкодити, 
злочинови. Хвала Богу, єго цісарска Милість 
є здоров і веселий*. І справді перский шах не 
богато робить собі з перебутого небезпечень- 
ства. Навіть ироїздки до Версалю не відложив, 
а вчера, в товаристві міністра війни, Генерала



з
Андре був присутний на ревії війска в Вінсен 
коло Парижа, а відтак оглядав тамошну фабри
ку набоїв.

Н о  в и н к и.
— Календар. В н е д іл ю : гр.-кат. Теофіля; 

рим.-кат. Мариї сніжної. В п о н е д іл о к :  гр.- 
кат. Бориса і Хліба; рим.-кат. Преображеніє. 
В і в т о р  о к: гр.-кат. Анни; рим.-кат. Каетана.

— З університету. П. Володимир Вергановский, 
родом з Лукавиці вижної, одержав на львівскім 
університеті степень доктора прав.

— Ювилей Угорщини. Сего року мала ці
ла Угорщина обходити торжественно 900-лїтний 
ювилей принятя християньства через св. Сте- 
фана. Се справді красне торжество, але не для 
нинїшних угорских управителів — жидів і ма- 
еояів, котрим всякий обяв християньского жи- 
тя був всегда і є солею в очах. Тож правитель- 
ство угорске не возьме жадної упасти в тім ю- 
вилейнім торжестві і приказало рівнож і відчи
неним не брати також ніякої урядової участи. 
Приняте християньства, то найкраспіа картина 
з істориї Угорщини, і Мадяра так дуже чванять 
ся короною св. Стефана, т і ба, колиж се проти
вне жидам і лібералам, так станесь, як они 
собі бажають.

— Сила природи. Дня 27. м. м. грізна бура 
шаліла над Косовом. На передмістю Монастер- 
ско пливе потік того самого імени і в однім 
місци окружає на довготу 100 метрів горбок, 
кільканацять метрів високий і так само широ
кий. Серед бурі грім ударив в потік і заразом 
вибив в горбку на скрізь тунель 2-метрового 
проміру. Тепер вода впадає зі шумом до туне
лю і випливає на другій стороні горбка, скоро
чуючи свій біг о 100 метрів. Товпи цікавих об
лягають се місце та подивляють силу природи. Се 
явище можна собі пояснити в сей спосіб, що 
в згаданім місци був добрий провідник елєктри- 
чности.

— Божззільчлй. Зі Сннгині дзнозчгь, іц > 
дня 18. м. м. прибув до дому родичів в Дружо- 
ві Семен Фірман, що лічив ся передше в заве- 
деню для божевільних в Кульиаркові. Другого 
дня по приїздї дістав ся Фірман на під, обви
нув ся соломою і підпалив єї. На щастє спосте
режено огонь і завчасу погашено, але Фірман 
вибіг на пойвірє і скочив до студнї. Хосенні на
слідки студеної купели показали ся сейчас. Се- 
меи виліз сам зі студнї і пішов спати.

— Примірна жена. Ж ена славного анґлїйского 
дипльомата Глядстона, котра недавно тому у- 
мерла, не знала сьвіта поза свій дім, поза му
жа і своїх дїтий і се становило — як сама не- 
раз говорила — одиноку тайну єї щастя. Не 
опускала мужа ніколи, з увагою прислухувалась 
на трибуні єго бесідам і подавала єму кріпля- 
ючий напій, котрий піддержув єго голос і покрі
пив сили. О строї не дбала цілковито. Старий 
Ґлядстон поважав свою жену дуже високо, лю
бив єї горячо і при всяких нагодах зазначав, 
що се щастє домове, яке єму жінка зготовила, 
було єму у всіх борбах житя найсильнійшою 
підпорою.
_ Про італїйских анархістів. Вже здавна є

Італія тою землею, де насильна анархія росте 
й розвиває ся і де вічно пропагує ся за ділом, 
котрого властивими основателями були оба Ро- 
сияни Бакунїн і Нечаєв. Коли на гаґскім соция- 
лїстичнім конгресі 1872. р. виключено так зва 
них независимнх і проти-авторітарних соция- 
лїстів з інтернаціональної робітничої спілки, за-

, чали вони під проводом Бакунїна небезпечну 
і страшенну діяльність і заложили спілку, що 
стоїть в противеньстві з інтернаціональною ро
бітничою спілкою, котра руководить ся програ
мою Карла Маркса. Анархістичні науки і заса
ди сеї спілки приняли ся головно в романьских 
краях, а особливо в Італії'. Італїйскі анархісти 
приняли таки виразно принцип пропаганди діла. 
Вже в цьвітни 1877. р. підбурила анархістична 
Група кілька сіл недалеко Беневенту і заявила, 
»що держав нема вже». Однак сему запобігло 
дуже скоро війско і цілу Групу, около ЗО чоло
віка між ними також їх визначнїйших прово
дирів, Кафієро і Малатеста, увязнено. В грудни 
1886. р. відбули анархісти в Хіясї тайний кон
грес, у котрім взяло участь 15 міст з висшої 
Італії. Тоді вже проголошено паролю, викорис- 
тувати всяку нагоду, аби розбити теперішний 
суспільний порядок. Кафієро і Малатеста брали 
слідуючого року учась у льондоньскім анархіс- 
тичнім конгресі'. Від того часу терористичні їх 
проводирі розвивали інтезивну аґітацню, що не 
пропала без сліду тим більше, що тихий со- 
циялїстичний рух в Італії міг тільки тяжко роз
витись. Тоді було Лїворно головним гніздом 
анархістів. Більша часть їх проводирів, між 
котрими один, іменно Мерлїно, що жертвував 
ціле своє майно задля своєї ідеї, були дуже 
заможні, жиє за границею. Деяку увагу звер
нули анархісти на себе, коли пробували осно- 
вати в полудневій Бразилії анархістичну кольо- 
нїю «Цецилія», в котрій панувала після анар- 
хістичних понять необмежна воля. За три роки 
єї істновйня давала Цецилія після оповідань

одного з учасників тої кольонїї д-ра Росіого 
лише найскромнїйше пожитє. Анархізм, що по- 
слїдними літами чим раз більше упадає, має, 
здає ся, найбільше приклонників ще в Іспанії 
та Італії. Убійство президента францускої ре- 
нублики, Карнота, котре доконав Казеріо, про
бите пильником цїеаревої Елиеавети Люкенїєм 
і теперішнє убійство короля Гумберта, се все 
вийшло від італїйских анархістів. Вже перед 
двома роками вибрано на анархістичнім кон
гресі' в Цюриху короля Гумберта жертвою. На 
зборах був однак присутний француский аґент, 
що безпроволочно дав знати про сю ухвалу ше- 
фови парискої тайної полїциї. Заходом міністра 
Делькасе повідомлено про се італїйске прави- 
тельство, що зараз зарядило відповідні средства 
осторожности. — >Не між всіма культурними 
народами», говорить професор Юрий Адлєр, 
один з найліпших знатоків новітного анархіз
му, находять анархістичні мрії своїх приклонни
ків. Так приміром анґлїйска раса завсїгди була 
против того руху. Се є наслідок єї надзвичайно 
практичного успособленя. Цілком інакше стоять 
обставини в Італії та Іспанії, а по части також 
у Франциї. Палка вдача Романів не любить си
стематичної орґанїзацийної праці, що вимагає 
богало витривалости. В Німеччині находить те
оретичний анархізм вже задля задумливої вдачі 
Німців численних приклонників; однак дорога 
від голови до руки далека і тому тут рідко 
знайти так сильну пропаганду за ділом».

— Династия Обреновичів носить королївский 
титул від 6. марця 1882 року, а панованє Обре
новичів починає ся від початку ХІХ-го столїтя. 
Милош Обринович, уроджений в році 1770. роз
почав в р. 18)4 разом з Юриєм Чорним борбу 
против Турків, а по смерти Юрия (1813 р.) під
ніс знов против них оружиє. Панував яко князь 
сербский під зверхностию Туреччини від року 
1816 до 1839, а потім по епізоді Караґеорґови- 
чів, від р. 1858 до р. 1860. Підчас перерви в єго 
панованю володів старший єго син Милая (1839) 
і молодший Михайло (1839—1843), котрий і по 
єго смерти був князем аж до р. 1868, коли то 
єго замордовано в огороді Топчидорскім неда 
леко Бєлгороду. По нїм обняв управу єго свояк 
Милан Обренович IV., оголошений повнолїтним 
в р. 1872. В д р. 1863 він мав титул удільного 
князя, а від 1882 короля. В р. 1889 Милая зло
жив сербску корону в користь свого сина Але- 
ксандра, що володіє доси і є пятим з ряду па
нуючим з роду Обреновичів.

— Астрольоґ про війну.’ Анґлїйский астрольоґ 
Й. Бреф застававляючи ся над полуднево-афри- 
каньскою війною, заявив, що нещастя, які стрі- 
тили Англичан в Трансвали, не треба припису
вати Генералам, але... зьвіздам, бо они прови
нили в сім разі. Бреф пише, іцо всі неповодже- 
ня Англичан вичитав наперед зі зьвізд. І так 
пересьвідчив ся він, що льорд Сельсбурі був го
ловною причиною, що Анґлїя програла тілько 
боїв з Боерами, бо Сельбурі родив ся під не
щасною зьвіздою, Саитурном. Вкінци заявляє 
Бреф, що війна би вже давно щасливо покін
чила ся, єсли би усунено деяких Генералів, не 
длятого, що їм загал приписує нездарність та 
незнане воєнної штуки, але тому, що для них 
не ворожать добре комбінациї зьвізд. — І такі 
річи торочить нїби-учений чоловік на порозї 
XX. столїтя!

3 парискої моди Краска жіночих строїв се- 
горічного сезону є переважно біла. ІЦо-до роду 
материї мають періиеньство тканини альпаГа, 
тоалє і лїнон, а на окраси мушлін і коронки. За 
ілюстрацию строю най послужить сей костюм: 
Сукню білу батистову, уложену на спідници з бі
лого шовку, перетинає в половині довгосги 
вставка на ЗО см. широка. Вставка зроблена 
з білого тіулю в пасочки або цятки, на якім 
припнятий взір з білої коронки, представляючий 
колоси збіжа. Дальший беріг сукні окружзннй 
блїдорожевими цьвітами, над фальбанками з бі
лого мушлїну. В гору понад вставкою з кожно
го зуба ідуть меріжки. Станик є також мережа
ний на скіс, але рівнобіжно, а з боку нахоц іть1 
ся ґустовне прибране з білого і блїдосиного му
шлїну з вузонькими берегами з чорного акса- 
міту. З  під сганика виходить також рудьон з 
блїдосиного мушлїну. Тілько про верхну сукню.

— Дрібні вісти. Никола Кухнїй, б. ученик ста- 
ниславівскої Гімназиї, упокоїв ся в Олеши, тов- 
мацкого повіта, дня 1. серпня с. р. — Довги 
міста Львова після найновійших обчислень ви
носять 21,083.270 корон, а стан майна 23,600.000 
корон. — Черевний тиф ширить ся в Стани- 
славові.

Т е л є ґ р а м и.
Новий Йори, 4. серпня. N. І. НегаИ доно

сить, що 27 анархістів виїхало перед кількома 
місяцями з Америки до Европи для убитя всіх 
монархів. Всі ті анархісти є Італїянцями, а на 
чолі їх стоїть Малятеста. Одному з італїйских 
аґентів мають бути відомі імена сих заговор- 
щиків.

Льондон, 4. серпня. З  Гонконг доносять, що 
нїмецку місию збурила товпа.

Петербург, 4. серпня. Ґродеков доносить з 
Верхня, під днем 1. серпня, що Китайці наново 
бомбардують БлаГо вєщенск. Парового корабля 
«СелєнГу» ушкодив тяжко китайский Гранат.

Берлин, 4. серпня. Бюро Вольфа доносить 
з Чіфу, що Лїгунґчанґ повідомив вчера консу
лів про письмо, яке одержав з Чунґлїямену під 
датою ЗО. липня. Доносять в нім з Пекіну, що 
посли здорові і заосмотрені в живність захову
ють приязні відносини з правительством і неба
вом, під китайскою ескортою, переселять ся до 
Тієнтсіну.

Претория, 4. серпня. Гамільтон вирушив на 
захід, находячи тілько малий опір. Льорд Кіче- 
нер відійшов для проводу операциями против 
Де Вета над рікою Реностер.

Ч. В. кр. 47292/900.

Оголошене конкурсу.
Виділ краєвий королівства Галичини і Во- 

лодимириї разом з Великим князівством Кра- 
ківским розписує сим конкурс з преклюзийним 
речинцем до кінця місяця серпня 1901 на ори
гінальні, чистим руским язиком написані твори 
сценічні з обсягу драмату, поважної комедиї і 
штук людових, зі сьпівами або без сьнівів, та
кого обєму, щоби заповнили цілий вечер теа
тральний.

Конкурсові твори треба присилати в по- 
висшім речинци під адресою Виділу краєвого у 
Львові, заосмотрені знаком або мотгом автора, 
котре треба помістити також на замкненій ко- 
пертї, містячій в собі в середині імя, назвище і 
адресу автора.

Твори оголошені вже друком, а також 
представлені на котрій небудь сцені, навіть ама- 
торскій, суть виключені від копкуреу. Також не 
припустить ся до преміованя творів авторів вже 
нежиючпх, хотяйби доси не були оголошені.

В протягу трех місяців по упливі речинця 
конкурзового наступить рішене конкурсу і при
знане надгород окремою комісиєю конкурсовою, 
котра збере ся в Виділі краєвім під проводом 
члена Виділу краєвого, д-ра Йосифа Вереіцинь- 
ского.

До тої комісиї Виділ краєвий запросив:
1) ВПов. Олександра Барвіньского, ц. к. проф. 

семин. учит. у Львові, посла на Сойм кр. і до 
Ради державної;

2) ВПов. д-ра Стефана Смаль-Стоцкого, ц. к. 
проф. руского язика і словесности на черновец- 
кім університеті;

3) ВПов. д-ра Олександра Колессу, ц. к. 
проф. руского язика і словесности на львівскім 
університеті;

4) ВПов. д-ра Михайла Грушевского, ц. к. 
проф. всесьвітної істориї на львівскім унїверс.;

5) ВІІов. Ілярия Огоновского, проф. ц. к. 
академічної Гімназиї у Львові;

6) ВПов. д-ра Евгена Олеспицкого, адвоката 
краєвого в Стрию;

7) ВПов. д-ра Володимира Коцовского, ц. к. 
проф. муж. семинариї учительскої у Львові;

8) ВПов. Володим іра Шухевича, ц. к. проф. 
школи реальної у Львові;

9) Високодостойного Пана д-ра Дамяна Сав- 
чака, посла на Сойм краєвий і пр. ;

Комісия конкурсова порішить більшостию 
голосів і признасть чотири надгороди, а іменно 
одну в сумі пятьсот (500) корон, другу в сумі 
чотириста (400) корон, а дві по триста (300) ко
рон, чотирьом творам, признаним за найліпші 
з помежи надісланих на конкурс, без згляду на 
рід твору, щоби лиш той твір належав до ро
дів наведених в сім оголошеню. Отже комісия 
може всі чотири премії признати творам одного 
рода.

Оголошене вислїду конкурсу за посередни
цтвом публичних письм і виплата надгород на
ступить в протягу місяця грудня 1901. року.

Надгороджені твори стають ся власностию 
товариства «Руска Бесїда> у Львові з виключ
ним правом представляти їх на сцені.

Манускрипти, надіслані на конкурс, будуть 
звернені властителям на їх кошт разом з зам
кненими конертами, сли вкажуть Видїлови кра- 
євому в иньший спосіб свої адреси.

З  Ради Виділу краєвого.
У Львові дня 24. липня 1900 року.

Ґротт, в. р.



М а л и й  ф е й л е т о н .

БОГДАН ЛЕПКИЙ

С Т Р І Ч К И .
Серця мого біль,
Пісни мої жаль —
Вітер рідних піль,
Плескіт рідних фаль.

Вітер рідних піль,
Степових могил,
Що хоть родить біль,
Не вбивав сил.

Не вбивав сил,
Хоть болить душа,
Не втинає крил,
Не гасить огня.

Так — нїм вдарить грім,
Нїм прорвесь ріка,
Нїм звалить ся дім — 
Стугонить земля.

Так —- нїм бурі рев 
Понесесь на лїс,
Лист летить з дерев,
З дубів і берів.

Лист з дерев паде 
І тремтить трава,
В хмарі грім гуде —
Тож дріжить душа!

З поезій В. Залізняка.

Р О З В А Г А .

Важко, сумно в рідній хаті:
Плаче, стогне рідна мати,
А сини її й онуки 
Коло неї, повні муки;

Блідий вид її милують,
Руки білії цілують.
Сльози з вида утерають,
Щирим словом розважають.

— Чого, ненько, гірко плачеш?
Чи того, що зраду бачиш?
Що до всіх гріхів і блудів 
Прибув ще і злочин Юдів ?

— Чи того, що мждою
Залишила ся вдовою,
Без поради золотої
І без долі сїмьової? —

— Чи того, що, ненько мила,
Нас в неволі породила:
А сама лежиш в кайданах 
Стогнеш, гинеш в тяжких ранах?

-— Не вбивай ся! Лебединий 
Стогін, плач твій надмогильний 
В серце наше западає,
Нас до праці піднімає!

— Прийдуть хмари грозовиті, 
Встануть, ненько, твої діти! 
Встануть спільно, повні сили, 
Піднімуть тебе з могили.

— Ясно сонце з неба гляне, — 
Брязнуть наручні кайдани! 
Заклекоче кров юнача,
Гримне славонька козача, —

— Гримне лугом, гримне полем, 
Позлітають ся соколи
Спільно возьмуть ся за руки 
Щоб спасати неньку з муки!

— Гримне слава, залунає, 
Соловейком засьпіває
І хорони по руїні
Знов збудують на родині...

— Усьміхнуть ся у могилі 
Кращі діти твої миліГ 
Вірні, щирі отамани
І не зрадники гетьмани! —

— Над своєю головою 
Взриш гетьмана з булавою,
З  булавою, з шабельками 
Козаченьками синами!...

-  РІК ЗАСНОВАНЯ 1892.
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Товариство взаїмних обезпечень

„ДНЬСТЕРЬ
перше і одиноке руске Товариство асекурацинне, 
припоручене Всч. Духовеньству і всім вірним 
Впреосв. Митроп. і Преосв. Еп. Ординариятам всіх 
трех єпархій, обезпечає будинки, уряджене дома
шнє, скот, господареві знаряди, збіже в зерні і со
ломі, сіно в стогах і будинках против шкід огневих.

Стан фондів ґваранцийних з днем 31-го груд
ня 1899 виносить:
Фонд резервовий 245.814 кор. 52 сот 
Резерва премій 148.480 „ — „

„ снецияльна 1.684 „
Фонд основний 72.000 „

„ емеритальний 18.166 „
Тарифи »Дністра* дуже умірковані, услівя 

обезпечень користні, а шкоди ліквідують ся без- 
проволочно. До кінця 1899 року виносили випла
чені шкоди 1,669.565 кор. 38 сот. Поліси »Дністра» 
приймає Банк краєвий і Каси ощадности у Львові, 
Коломиї, Самборі, Долині, Снятинї, Городенцї, Те- 
ребовли і Залїщиках при позичках гіиотечних.

На житє можна обезпечитись через »Дн*- 
стерт>« в Товаристві взаїмних о б е з п е ч е н ь  
в Кракові, котре дає найкористнїйш і услівя. 
представляє своїми фондами найбільшу ґва- 
ранцню і видає поліси і кв іти  в р у с к  і м я з и  ц і. 
Зголошеня о уділене аґенций в окреетностях, де не

ма близько аґентів «Дністра», приймає СЯ. 
«Дністерт» виплатив агентам по конець 18-ї-ї р- 

провізні 216.714  ко р о н
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Львів, ринок ч. 10. (дім »Просьвіти <)
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І Товариство взаїмного кредиту
„ Д Н ГВ С Т Е Р ГЬ “

стоваришенє з обмеженою порукою, Львів, ринок ч. 10 
----------- (дім ,,Просьвіти“ ). ,

уділяє позички за оплатою 5 ’/8 °/0 і 1% додатку на кошта
адмінїстрацийні, властителям Грунтів і господарств до 500 
корон за порукою двох відповідних ручителїв або за інтабу- 
ляциєю, над 500 корон тілько за інтабуляциєю на першім 
місци, до сплати в ратах на 3 до 10 літ. Сьвященики, не 
посідаючі реальностей, мусять крім поруки двох ручи- 
іелїв предложити єше полісу жнтєву; обезпечитись можна 
через «Дністерть» в Товаристві взаїмних обезпечень в Кра

кові після всяких можливих комбінаций.
Згадане Товариство приймає вкладки до опроцентованя від 

членів і третих осіб но 4°/0-
— —  Уділ члемьский виносить 50 кор., вписовє 2 кор. ■- 

Членом бути і позичку дістати може тілько член
. обезпечений в « Д н іс т р і* .

Інформація уділяє Дирекция листовно- або аґенти Товариства
--------------- взаїмних обезпечень »Дністерт>». ---------------
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Артистичне заведене ритовниче малярства шидьдів.
відливаня. таблиць, виріб печаток кавчукових і великий вибір 

кавчукових друкарень

Генрик ІІІапіра
Лвьів, ул. Поперника ч. З (побіч аптики Вп. Міколяша). 

Виконує дуже красно всілякі роботи, а іменно: печатки кав- 
чукові і металеві для громад і урядів парохіяльних. Шильди 
мальовані па шклї, дереві, блясі та полотні. Всілякі ляке- 
рованя, позолочуваня хрестів. Таблиці' і шильди ляні з ріж- 
них металів, таблиці нагробні і назви улиць, числа на доми. 

Ґравури на металю та дорогих камінах, пе
чатки, штакци, еідзкеки. букви монограми, 
герби і Гузкки до упряжи та лїбериї. Марки 
печаткоЕІ, бланки шпунт, для броварів. Ну
мератори і стемплї на датуй. Обцяги до 
пльемб, шабльови. Краска до печаток та 

хемічна Краска до білизни.

Цінники даром і Франко.

Видає і відповідає за редакцию Стеоан Кульчицкии.

П Т Т І і I I  і і и  і І І і і і і і і І І і і ї ї
З друкарні В. А. Шийковского


